Linearni algebra III 5. 2. 2019 1.12.13.14.]5.]6. | Celkem

Jméno:

1. (6 x 1 bod) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich vyroki (+1 bod za sprdvnou odpoveéd,
—1 bod za $patnou odpovéd, 0 bez odpovédi, vysledny pocet bodu je max{soucet bodu, 0}):

ano — ne V 3-rozmérném projektivnim prostoru existuji 2 piimky, které maji prazdny prunik.

ano — ne Hlavni ¢isla regularnich kvadrik jsou riuzna od 0.

)
)
(c) ano — ne Pro antisymetrické tenzory a, 3 € A2U vzdy plati a A B = S A a.
(d) ano — ne Na redlném vektorovém prostoru C existuje jedind orientace.

)

(e) ano — ne Kazdy nenulovy kvaternion ¢ # 0 m4 inverzi ¢~

e s : A=), (1 0
(f) ano — ne Smithuv normalni tvar matice <)\6 N ) je (0 A2 26(A3 - )\))

2. (6 x 2 body) Struc¢né a jasné odpovézte. Sva tvrzeni zduvodnéte.
(a) Najdéte néjakou kolineaci Py — Py pievadéjici parabolu z? + 4y = 0 na elipsu 2% + y? = 1,
pripadné dokazte, ze takova kolineace neexistuje.

(b) Jak je definovan vrchol kuzelosecky? Demonstrujte na prikladu kruznice z% + 23 = 1.

(c) Necht « je baze prostoru U a necht a* je dudlni baze prostoru U*. Vyjadrete souradnice formy
n € U* v bazi a* pomoci prvku béze a. Své tvrzeni dokazte.

(d) Linedrni zobrazeni ¢: R® — R3 ma vlastni ¢isla 2, 1, —1. Odvod’te, cemu se rovnd stopa
zobrazeni ¢"\?: A’R3 — A?R3.

(e) Definujte vektorovy soucin, nezapomente uvést vsechny predpoklady. Kdy je vektorovy soucin
dvou vektoru nulovy?

(f) Najdéte néjakou redlnou (nebo alesponn komplexni) matici A, pro kterou Smithuv norméalni

tvar matice (A — AE) je
1 0
0 N+1)°

3. (8 bodu) Najdéte metricky kanonicky tvar kvadriky
4+ 41’1 — 81172 — 41’3 + $§ — 2]7% + 33'% + 2.1'1%’2 + 4$1$3 — 2%’2!]33 =0
a afinni ortonormalni bazi, v niz jej nabyva. Urcete také vSechny jeji vrcholy.

4. (3 body) Necht V je vektorovy prostor s bazi o = (e1,es,e3) a dudlni bazi o* = (f', f2, f?).
Tenzor t € TPV =V ® V @ V* md v bézi o soutadnice ¢}/ = 1. Najdéte jeho soutadnici 3> v bézi
B = (&1, €9, 3), jestlize pro dudlni bazi 8* = (f!, f2, f3) plati

f! 1 3 1 f1
fPl=1[4 -1 =3 |
f3 0 2 1 f3

5. (3 body) Popiste pomoci osy a ihlu slozeni S o R rotace R okolo vektoru (1,0, 1) o thel +90° s
rotaci S okolo vektoru (1,2, 1) o thel +120°.



6. (4 body) Spoctéte Smithtiv normalni tvar celociselné matice

2 4 -8 -10

4 2 2 4

4 8 8 =8
—10 16 4 2

zadéavajici homomorfismus grup ¢: Z* — Z*. Poté rozlozte Z*/im ¢ na soucin cyklickych grup,
jejichz Tady jsou mocniny prvocisel.



